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        COMUNE DI FORLI’

             ---------------

          Il Consigliere Comunale

Forlì, 14/5/2010








Al Sindaco








Prof. Roberto Balzani





                                   Al presidente del Consiglio Comunale








Sig. Paolo Ragazzini

INTERROGAZIONE

I sottoscritti consiglieri comunali,

-  considerata la notizia del sequestro nell'area ex Mangelli da parte dei Carabinieri del Nucleo per la tutela dell’ambiente;

- premesso che numerosi residenti di via Manzoni e zone limitrofe hanno pubblicamente richiesto rassicurazioni e tempi certi per la rimozione dei cumuli di terra presenti nella vicina area ex Mangelli, attribuendo a questi l’insorgere di preoccupazioni per la salute e per l’ambiente;

- considerato che per ottenere la pulizia dell’area ex Mangelli i residenti hanno avviato una petizione, già sottoscritta da centinaia di cittadini;

- vista la preoccupazione manifestata dai residenti del quartiere per le polveri che si sono propagate da anni nel circondario, dove si trovano anche due asili, una scuola elementare, una scuola superiore, numerose abitazioni e attività commerciali;

- premesso che già più volte in passato, e anche nei recenti interventi politici sulla stampa, erano stati manifestati timori per la presenza dei cumuli di polvere e per la possibilità che nell’area ex Mangelli, anche sotto terra, vi siano sostanze inquinanti, amianto;

- considerato che dalla stampa si è appreso che il 16 aprile scorso il Sindaco e l’Assessore all’Ambiente hanno incontrato in Comune una delegazione di residenti di via Manzoni sull’impegno a risolvere la situazione e a far rimuovere i cumuli di terra;

- rilevato che nell’area ex Mangelli si è creata anche una sorta di lago artificiale con acqua stagnante, habitat ideale per la proliferazione della zanzara tigre che lo stesso Comune con una campagna di informazione invita i cittadini a prevenire;

INTERROGANO

il Sindaco, prof. Roberto Balzani, al fine di conoscere:

- quali conseguenze comporterà per la pulitura dell'area il sequestro avvenuto; 

- entro quale data e con quali tempi era originariamente previsto, negli anni scorsi, l’obbligo per il Comune di Forlì di rimuovere i cumuli, a cosa è imputabile il ritardo e quali costi aggiuntivi sta comportando per la collettività;

- se intende interpellare la Protezione Civile nazionale;

- come intende procedere affinché i cumuli presenti nell’area ex Mangelli siano effettivamente rimossi, dopo il recente incontro in Comune con i residenti di via Manzoni;

- se sono presenti nell’area ex Mangelli, anche sotto terra, rifiuti tossici pericolosi e sostanze inquinanti, anche amianto;

- quando sarà convocato un Consiglio Comunale, o una Commissione Consiliare, sul tema perché si faccia chiarezza sulla vicenda;

- come intende intervenire per eliminare al più presto il lago artificiale che si è creato con acqua stagnante onde evitare la proliferazione della zanzara tigre.

Alessandro Rondoni

(Coordinatore Pdl, Udc)

Angelo Sampieri                    Gabriele Gugnoni  

(Capogruppo Pdl)                     (Capogruppo Udc)

