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        COMUNE DI FORLI’

               ---------------

           Il Consigliere Comunale

Forlì, 16/4/2012








Al Sindaco








Prof. Roberto Balzani








Al presidente del Consiglio Comunale








Sig. Paolo Ragazzini

INTERROGAZIONE

I sottoscritti Consiglieri Comunali,

   considerato che la Corte di Cassazione con la sentenza 3756 del 9 marzo 2012 ha sancito che la tariffa di igiene ambientale non deve essere assoggettata a Iva, poiché si tratta di un’entrata tributaria che in quanto tale non può mai costituire il corrispettivo di un servizio reso;

   visto che la sentenza di cui sopra offre a migliaia di consumatori-utenti, che per anni hanno versato somme richieste ma non dovute, la possibilità di esigere un rimborso; 

   rilevato che sulla vicenda dei rimborsi si sta creando nella cittadinanza molta confusione tra moduli da compilare, istanze da presentare e passaggi burocratici vari;

   appurato che comunque già molti cittadini, consigliati da associazioni di consumatori e da studi legali cui si sono rivolti, hanno chiesto il rimborso dell’Iva non dovuta;

   evidenziato che non si comprende il motivo per cui si stanno mettendo in difficoltà quanti hanno regolarmente versato somme non dovute, ai quali viene richiesto il calcolo del rimborso, mentre qualsiasi ente erogatore di servizi, come ad esempio Hera, dispone già di tutti i dati memorizzati e, quindi, dovrebbe essere semplice ottenere per ciascun utente l’entità del rimborso,

INTERROGA

il Sindaco, prof. Roberto Balzani, al fine di conoscere: 

che cosa l’Amministrazione Comunale ha messo in atto presso Hera affinché si stabiliscano le entità e si eseguano senza ostacoli i rimborsi dell’Iva indebitamente riscossa sulla tariffa di igiene ambientale.

1) Alessandro Rondoni  
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Vincenzo Bongiorno
