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Prof. Roberto Balzani










Al Presidente del Consiglio Comunale









Sig. Paolo Ragazzini

MOZIONE

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

   considerato che il trasferimento del capolinea dei bus in piazzale Martiri d’Ungheria davanti alla stazione ferroviaria sta provocando notevoli disagi ai residenti, agli operatori commerciali, ai tassisti e a quanti in quella zona risiedono e lavorano, con i quali l’intervento dell’Amministrazione non è stato adeguatamente condiviso;

   visto che il progetto realizzativo, che eliminerà ottanta posti auto e che creerà traffico e inquinamento, non è stato presentato e discusso in Commissione né deliberato in Consiglio Comunale;

   constatato che non sono stati nemmeno interpellati il Comitato di quartiere e la Circoscrizione;

   premesso che la collocazione desta anche preoccupazione per la sicurezza dei pedoni, costretti ad attraversare il piazzale per raggiungere la fermata dei bus;

   rilevato che non si comprende perché non è stato utilizzato, risparmiando così 250 mila euro, il terminal delle corriere situato a pochi metri dalla stazione e sempre vuoto;

   osservato che il piazzale Martiri d’Ungheria ha una sua unità architettonica del primo Novecento che non va snaturata ma anzi riqualificata, anche in considerazione della scelta della città di promuoversi nei prossimi anni a livello nazionale ed internazionale proprio attraverso l’architettura razionalista;

   constatato che sarebbe più opportuno, invece, il miglioramento dell’intero arredo urbano di tutto il viale della Libertà, porta d’ingresso e biglietto da visita di Forlì per chi arriva dalla stazione, con la risistemazione di marciapiedi, in più punti sconnessi e con buche, panchine, alberi, aiuole e lampioni,

IMPEGNA

la Giunta a:

- modificare il progetto realizzativo del nuovo capolinea in piazzale Martiri d’Ungheria facendo transitare i bus più vicino alla stazione, lontano dai condomini, per ridurre i rischi di inquinamento, smog, rumori per gli operatori commerciali e i residenti della zona;

- convocare una commissione in cui discutere le modifiche da apportare al progetto realizzativo.
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