

MOZIONE DI SFIDUCIA


Premesso che:
· Il centro storico forlivese lamenta un depauperamento commerciale senza precedenti riscontrabile sia in P.zza Saffi che nelle arterie urbane limitrofe (C.so Diaz - Corso Garibaldi - Via Giorgio Regnoli - Via delle Torri..etc..);
· Tale impoverimento commerciale si ripercuote sull'afflusso di cittadini forlivesi innescando, altresì, gravi ripercussioni a livello economico-occupazionale;

· I sindacati e le associazioni di categoria si uniscono al grido di allarme dei cittadini denunciando lo stato di abbandono in cui versa il nostro centro storico nonché la mancanza di iniziative per promuoverne la ripresa;
· Gli esercenti di P.zza Saffi contestano "...un calo del fatturato anche del 40%" se non "..prossimo al 30%" così come riportato dai quotidiani locali u.s.; 

· L'amministrazione comunale non ha promosso ne intrapreso alcuna politica concreta di rilancio imprenditoriale per arginare l'emorragia e la fuga di negozianti dalle vie del centro;

Considerato che:

· Il riordino scellerato della rete di trasporti urbana ha accelerato la morte del centro storico forlivese;
· L'insufficienza di posti auto e le tariffe di sosta inaccessibili disincentivano l'afflusso di forlivesi in P.zza Saffi e non solo;
· Il blocco arbitrario del traffico ha aggravato ulteriormente le condizioni di isolamento degli esercizi commerciali del centro con consequenziale dimezzamento della clientela a vantaggio della grande distribuzione dei centri commerciali;
Osservato che:
· Secondo quanto riportato dai quotidiani locali anche il veglione di Capodanno organizzato in P.zza Saffi ".....non ha passato l'esame della folla. Presenti non più di 150 persone in un luogo che, per apparire gremito, ne richiede la presenza di almeno duemila."

· Le parole di commercianti, passanti e residenti testimoniano nuovamente i limiti di attrattività del nostro centro storico e l'incapacità organizzativa dell'amministrazione comunale; 
· Il flop di Capodanno testimonia nuovamente la cecità nonché l'immobilismo politico di questa Giunta;
Preso atto che:

· La Dott.ssa Maria Maltoni riveste il ruolo di Assessore alla Sviluppo Economico - Commercio - Industria - Artigianato e Turismo del Comune di Forlì;
· Nel programma elettorale di questa Giunta, alla voce centro storico, si legge quanto segue: “..la questione del centro storico di Forlì …..che riveste un grande significato identitario, culturale ed economico sociale, si può affrontare attraverso una visione progettuale che tenga insieme salvaguardia, tutela del tessuto, valorizzazione della qualità ambientale e garanzia di una accessibilità adeguata, promozione di un qualificato reinsediamento di attività commerciali e artigianali, recupero della funzione abitativa..”;
· Il programma elettorale prosegue sostenendo che per fare ciò occorre un allargamento delle zone pedonali o a traffico limitato nonché la promozione di  esposizioni, manifestazioni, incontri sportivi, culturali e gastronomici etc...; 
· E' sotto gli occhi di tutti la mancata attuazione della piattaforma programmatica elettorale di questa Giunta in materia di rilancio e tutela del centro storico forlivese nonché l'incapacità dell'Assessore Maltoni di instaurare un dialogo costruttivo con gli esercenti favorendone il rilancio  commerciale;
Tutto ciò premesso i Consiglieri di seguito elencati esprimono la propria SFIDUCIA nei confronti dell'Assessore Maria Maltoni chiedendo al Sindaco di provvedere alla revoca della delega al commercio a quest’ultima. Inoltre, visto che il Sindaco ha la delega al Centro storico, si chiede di uniformare in un’unica figura istituzionale le due deleghe.
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