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        COMUNE DI FORLI’

               ---------------

           Il Consigliere Comunale
Forlì, 16/10/2012








Al Sindaco








Prof. Roberto Balzani








Al presidente del Consiglio Comunale








Sig. Paolo Ragazzini

MOZIONE

Il Consiglio Comunale di Forlì,

   considerato che i cittadini chiedono massima trasparenza anche alle istituzioni nel loro modo di agire, specie quando usano denaro pubblico;

   visto che sono diversi le società e i consorzi partecipati dal Comune di Forlì con l’utilizzo di ingenti quantità di denaro pubblico;

   appurato che è necessario, nelle funzioni svolte dal Consiglio Comunale quale organo di indirizzo e di controllo politico-amministrativo, approfondire nel segno della trasparenza, la situazione di ogni singola società e consorzio partecipati dal Comune, senza limitarsi alla holding Livia Tellus;

   rilevato che è importante verificare la destinazione delle risorse pubbliche, l’efficacia del loro utilizzo, con l’eliminazione di ogni forma di spreco,

IMPEGNA

la Giunta a:
predisporre al più presto una serie di sedute congiunte delle tre Commissioni Consiliari, una per ogni singola società e consorzio partecipati dal Comune di Forlì, in modo che ogni Consigliere Comunale, di maggioranza e minoranza, in qualità di amministratore pubblico possa conoscere, fare domande, visionare i documenti su come viene amministrato il denaro pubblico. 

1) Alessandro Rondoni  








    (Capogruppo Pdl)
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Vincenzo Bongiorno
