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        COMUNE DI FORLI’

               ---------------

           Il Consigliere Comunale
Forlì, 22/11/2012








Al Sindaco








Prof. Roberto Balzani








Al presidente del Consiglio Comunale








Sig. Paolo Ragazzini

MOZIONE

Il Consiglio Comunale di Forlì,

   preso atto dei criteri stabiliti dal Consiglio dei Ministri che individuano i parametri per la riduzione e l’accorpamento delle Province;

   Considerata l’opportunità di avviare un percorso virtuoso che porti ad una reale integrazione dei territori interessati;

   visto che il Consiglio Provinciale di Forlì-Cesena nella seduta di lunedì 19 novembre ha approvato all’unanimità un Ordine del Giorno sul riordino delle Province, chiedendo di individuare il capoluogo della Provincia di Romagna in Forlì-Cesena,
CHIEDE

alla Giunta:
- che per la costruzione del nuovo organo “Provincia di Romagna” si ragioni come un solo unico territorio in cui le peculiarità locali andranno esaltate per la ricchezza di tutti e le deleghe ricevute andranno esercitate anche nell’interesse degli enti locali;
- di agire per evitare tutti i processi di riduzione del personale. E’ necessario uno sforzo e un impegno comune affinché in questo processo di unificazione e di razionalizzazione nessun dipendente provinciale perda il proprio posto di lavoro;
- di agire per far valere il contenuto dell’articolo 2 del Decreto Legge 5 novembre 2012, n. 88 “disposizioni urgenti in materia di Province e Città metropolitane”, ovvero individuare il capoluogo della Provincia di Romagna in quello di Forlì-Cesena, come conseguenza della maggior popolazione residente, della sua collocazione baricentrica all’interno della nuova Provincia, di quanto contenuto nel D.Lgs 252 del 6 marzo 1992, nonché delle dotazioni di edifici destinati alle pubbliche amministrazioni.
1) Alessandro Rondoni  
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