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        COMUNE DI FORLI’

               ---------------

           Il Consigliere Comunale
Forlì, 5/3/2013








Al Sindaco








Prof. Roberto Balzani








Al presidente del Consiglio Comunale








Sig. Paolo Ragazzini

MOZIONE

Il Consiglio Comunale di Forlì,

   considerato che dalla relazione del Servizio Sociale del Comune, svolta il 28 febbraio nelle Commissioni Consiliari riunite, emerge che anche a Forlì sono in aumento le nuove povertà;

   appurato che sono allarmanti i dati riguardanti la nostra città, con la segnalazione ai Servizi sociali nel 2012 di 3830 casi di disagio socio-economico, il 38% in più rispetto al 2011;

   visto che l’anno scorso vi sono stati inoltre 498 nuovi utenti dello sportello sociale e 973 nuove prese in carico per situazioni di disagio, con evidente appesantimento per gli assistenti degli uffici sociali e difficoltà quindi nei tempi e nelle procedure di presa in carico e di aiuto;

   rilevato che, nonostante sia necessario in tale situazione fare di più, per il 2013 la Giunta ha invece ridotto da 700 a 600 mila euro il Fondo sociale straordinario;

   osservato che occorrono nuove risposte e più sostegno alle realtà che aiutano, fanno accoglienza, a partire dalla famiglia, dalle associazioni e dagli enti che si distinguono nel territorio per l’offerta di assistenza;

   considerato che la situazione di crisi non è provvisoria ma durerà anche altri anni e che, quindi, è necessario cambiare modo di fare politica, in nome della sussidiarietà, per trasformare il sistema del welfare,

IMPEGNA

la Giunta a:
- incrementare le risorse per fronteggiare le nuove povertà in aumento, riportando almeno a 700 mila euro il Fondo sociale straordinario, e sostenere maggiormente, in nome della sussidiarietà, le realtà che aiutano;

- convocare la 3^ Commissione Consiliare con tutte le realtà impegnate nel sociale che offrono servizi di prima e di seconda accoglienza al fine di monitorare la situazione e svolgere la funzione di osservatorio, utile anche a compiere azioni più mirate;

- attivare interventi immediati come quello del servizio City cibo, la raccolta del cibo eccedente da tutte le mense, supermercati, negozi ed esercizi alimentari, bar del territorio, coinvolgendo anche le associazioni di categoria, e la sua successiva distribuzione alle mense organizzate per chi è in grave difficoltà.
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