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        COMUNE DI FORLI’



               ---------------





           Il Consigliere Comunale




Forlì, 22/11/2012
Al Sindaco

Prof. Roberto Balzani

Al Presidente del Consiglio Comunale

Sig. Paolo Ragazzini 

MOZIONE

Il Consiglio Comunale di Forlì,

   premesso che la vicenda delle rette delle case di riposo si sta trascinando da mesi, provocando disagi nelle famiglie degli anziani ospiti delle strutture;

   rilevato che tale situazione è stata generata dall’introduzione sperimentale da parte del competente Comitato di Distretto della retta unitaria, che per tutti i nuovi ingressi a partire dal gennaio 2012 ha sostituito il precedente sistema della retta differenziata tra camera singola e camera doppia, che mai aveva creato problemi e che ha sempre riscontrato il favore delle famiglie;

   visto che il Comitato di Distretto è presieduto dal Sindaco di Forlì e composto anche dai Sindaci degli altri quattordici Comuni del Distretto sanitario di Forlì;
   osservato che la sperimentazione ha di fatto creato una situazione di disparità tra i nuovi ingressi con retta unitaria e quelli precedenti con retta differenziata;
   valutato che al termine della fase sperimentale si doveva arrivare ad un accordo con le parti sociali e ad una deliberazione del Comitato di Distretto, che ancora non vi sono stati;

   considerato che la Regione nell’approvare il sistema omogeneo di tariffa dei servizi sociosanitari per anziani, lascia ai Comuni, previo accordo con le parti sociali, la possibilità di differenziare le rette, garantendo che tale scelta non costituisca una limitazione alla possibilità di accesso ai servizi;
   evidenziato che per ogni anziano con elevato bisogno assistenziale l’utilizzo della camera singola è comunque garantito alla tariffa standard senza alcuna maggiorazione;

   osservato che nelle case di riposo di Forlì l’offerta di camere singole è di molto superiore ai casi con elevato bisogno assistenziale degli anziani;

   visto che numerose famiglie degli anziani, con senso di responsabilità chiedono, dove non vi sia un elevato bisogno assistenziale, il ritorno alla retta differenziata per la camera singola e per quella doppia, poiché si ritiene la differenziazione un criterio più equo,
IMPEGNA

la Giunta a:

sbloccare la situazione tornando all’applicazione della retta differenziata tra camera singola e camera doppia nel sistema di tariffazione per i servizi sociosanitari per anziani. 

1) Alessandro Rondoni  
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