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        COMUNE DI FORLI’

             ---------------

          Il Consigliere Comunale

Forlì, 9/11/2009

Al Sindaco

Prof. Roberto Balzani

Al Presidente del Consiglio Comunale

Sig. Paolo Ragazzini

ORDINE DEL GIORNO

Il Consiglio Comunale di Forlì,


premesso che il primo comma dell’art.132 della Costituzione recita: «Si può con Legge Costituzionale, sentiti i Consigli regionali, disporre la fusione di Regioni esistenti e la creazione di nuove Regioni con un minimo di un milione di abitanti, quando ne facciano richiesta tanti Consigli comunali che rappresentino almeno un terzo delle popolazioni interessate, e la proposta sia approvata con referendum dalla maggioranza delle popolazioni stesse»;


considerato che la partecipazione e l’espressione della volontà popolare sono da promuovere e non da temere;


rilevato che la Romagna ha il requisito del milione di abitanti e che gran parte della sua popolazione chiede da tempo la possibilità di esprimersi nel referendum per decidere se costituire o meno la Regione autonoma;


visto che ad avanzare la richiesta del referendum, così come previsto dall’art. 132 della Costituzione, vi sono pure i novantamila aderenti al MAR, il Movimento per l’Autonomia della Romagna fondato nel 1990, che recentemente ha scritto a tutti i Sindaci romagnoli per invitarli a mettere la questione della Regione Romagna all’ordine del giorno dei lavori dei Consigli Comunali;


visto che vi è anche il precedente del 1963 quando si costituì la Regione Molise, resasi autonoma dall’Abruzzo;


sottolineata inoltre l’utilità di vedere riconosciuti con ufficialità da parte della Regione Emilia-Romagna i confini storici della Romagna, al fine di valorizzarne gli interessi economici, turistici e culturali;

CHIEDE

· che si arrivi al referendum per permettere ai cittadini romagnoli di esprimersi liberamente sulla costituzione o meno della Regione Romagna e invita i Consigli Comunali delle altre principali città romagnole a fare altrettanto per raggiungere il requisito di un terzo della popolazione rappresentata, come previsto dall’art. 132 della Costituzione;

· alla Regione Emilia-Romagna di riconoscere ufficialmente i confini storici della Romagna;
IMPEGNA

· Il Consiglio Comunale di Forlì a promuovere nelle competenti sedi la proposta referendaria ivi documentata.
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