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        COMUNE DI FORLI’

             ---------------

          Il Consigliere Comunale

Forlì, 11/1/2010

Al Sindaco

Prof. Roberto Balzani

Al Presidente del Consiglio Comunale

Sig. Paolo Ragazzini
ORDINE DEL GIORNO

Il Consiglio Comunale di Forlì,


premesso che martedì 22 dicembre 2009 Forlì è stata paralizzata dal ghiaccio e che anche già nei giorni precedenti vi erano state nevicate;


considerato che i cittadini forlivesi hanno subito notevoli disagi e che anche la loro sicurezza è stata messa a repentaglio per le numerose cadute a causa di scivolate sul ghiaccio presente sui marciapiedi e sulle strade;


visto che, secondo quanto reso noto dall’Ausl, nella sola giornata di martedì 22 dicembre 2009 sono stati 265 gli accessi al Pronto Soccorso, di cui 219 per trauma e nello specifico si sono contate 81 fratture, 42 ferite e 50 traumi cranici, con interventi chirurgici e con il numero maggiore di infortuni a danno dei pedoni;


rilevati il traffico in tilt con lunghe code di auto, il ritardo negli interventi da parte della Pubblica Amministrazione, la mancata programmazione del “Piano antineve” e dello spargimento del sale, nonostante il maltempo fosse stato annunciato e la neve fosse già caduta da diversi giorni;


premesso che numerose sono state le lamentele dei cittadini per la paralisi creatasi per le strade della città;


considerato che il ritardo dell’ordinanza di chiusura delle scuole e la sua comunicazione hanno creato problemi ai genitori che, nonostante le numerose difficoltà, erano comunque riusciti ad accompagnare i figli a scuola;

visto il fermo dei mezzi pubblici, che tanti disagi ha causato a chi doveva recarsi al lavoro;


rilevato anche il danno economico per i commercianti dovuto al calo delle vendite nel periodo di shopping natalizio, e che molti negozi non hanno aperto, così come alcune attività nella zona industriale;


rilevati gli ulteriori disagi per i cittadini che si sono verificati anche negli altri giorni per le nevicate successive, compresi il 5 e il 6 gennaio 2010;

CHIEDE

- di conoscere come hanno operato, con quali tempi e procedure i responsabili comunali della Protezione Civile, del “Piano antineve”, dei mezzi di intervento;

- di conoscere quali fondi sono destinati al “Piano antineve”, compreso lo spargimento del sale e la pulizia di strade e marciapiedi, come viene attuato e se vi erano stati recentemente dei tagli agli stanziamenti di questo settore;

- di conoscere con quali tempi e procedure è stata decisa l’ordinanza di chiusura delle scuole;

- che si faccia chiarezza sulle responsabilità di quanto accaduto in città;

- di conoscere di chi sia la competenza, quali siano le procedure attuate e chi ne sia il responsabile;

IMPEGNA

la Giunta

- a verificare se vi siano state responsabilità per i disagi verificatisi;

- a programmare un migliore “Piano antineve” per gli interventi in caso di maltempo, per evitare che si ripetano in futuro i disagi vissuti dai cittadini, in particolare martedì 22 dicembre 2009;

- a destinare i fondi necessari per evitare simili situazioni di paralisi della città;

- a mettere in rete la grande risorsa del mondo del volontariato disponibile ad intervenire in situazioni simili e di emergenza;

- a chiedere la convocazione in seduta congiunta delle tre Commissioni Consiliari alla presenza dell’assessore competente per delega, dei funzionari e di coloro che hanno competenza e responsabilità sul “Piano antineve” e sugli interventi in questo settore.

 1) Alessandro Rondoni

(Coordinatore Pdl, Udc, Lega Nord)

2) Fabrizio Ragni

3) Gabriele Gugnoni

4) Francesco Aprigliano

(Vicecapogruppo Pdl)

    (Capogruppo Udc)

  (Capogruppo Lega Nord)

Antonio Nervegna (Pdl)

Carlo Lombardi (Pdl)

Paola Casara (Lega Nord)

Vanda Burnacci (Pdl)

Vincenzo Bongiorno (Pdl)

Andrea Pasini (Udc)

Alessandro Spada (Pdl)

Maria Francesca Michea (Pdl)

Massimiliano Pompignoli (Lega Nord)

Roberto Gasperoni (Pdl)

