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ORDINE DEL GIORNO

Il Consiglio Comunale di Forlì,

   rilevato che è importante comunicare il contenuto dei lavori del Consiglio Comunale, in quanto autorevole ambito del confronto democratico tra le diverse forze politiche cittadine in esso rappresentate, luogo della democrazia in cui si deliberano decisioni rilevanti per l’intera comunità forlivese; 

   premesso che è importante che i cittadini siano informati sulle decisioni assunte, affinché ci siano una migliore comprensione del funzionamento delle istituzioni e una più attiva partecipazione alla vita politica della città;

   considerato che l’informazione dell’operato della maggioranza, la tutela del confronto democratico e delle minoranze politiche sono rilevanti per un autentico livello di partecipazione democratica;

   visto che il diritto all’informazione è tutelato dall’art. 21 della Costituzione ed è un principio fondamentale per la vita democratica;

   considerato che, anche in vista delle celebrazioni nel 2011 del 150° dell’Unità d’Italia, è importante che i cittadini riscoprano il valore delle varie istituzioni democratiche, quale è il Consiglio Comunale;

   considerato che i costi della democrazia non sono inutili e che i soldi spesi per l’informazione dei cittadini sono un investimento importante per la coesione sociale, la partecipazione, lo sviluppo della cittadinanza attiva e la salvaguardia della democrazia stessa;

   visto che da quando si è insediata la Giunta attuale nessuna azione è stata avviata per migliorare l’informazione dei cittadini;

   considerato che la trasmissione sul sito del Comune delle dirette del Consiglio Comunale in “livestream”, che inoltre registra uno scarso numero di contatti, non esaurisce certo la necessità di informazione dei gruppi consiliari; 

   rilevato che da circa un anno il Comune non stampa più il periodico di informazione “Comune Aperto”, che peraltro necessitava di una revisione negli spazi a disposizione delle diverse forze politiche presenti in Consiglio Comunale, e non vengono più prodotti neppure comunicati stampa di rendiconto delle sedute;

   visto che si attende ancora da parte della Giunta un piano generale sulla comunicazione dell’attività del Consiglio Comunale;

   rilevato che senza interventi si rischia il silenzio sulla vita istituzionale che è stato una delle caratteristiche dei regimi totalitari;

IMPEGNA

la Giunta

- a investire fondi in un piano di comunicazione che, nel rispetto della trasparenza, sappia informare i cittadini dell’attività politica di maggioranza e minoranza in Consiglio Comunale;

- a prevedere riprese tv delle sedute del Consiglio Comunale;

- a prevedere altresì spazi di comunicazione autogestiti su giornali, radio, tv, internet per i gruppi consiliari che, in modalità, spazi e tempi proporzionati al numero dei loro rappresentanti, possano liberamente esprimersi, informare, raccontare le posizioni assunte in Consiglio Comunale, comunicare con i cittadini e così fare crescere la partecipazione, la coscienza civile, la coesione sociale, il confronto democratico.
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